

Падежей не шесть, а больше?

Сегодня ведущая рубрики «Служба русского языка» – выпускница школы № 64, студентка 4-го курса филологического факультета НТГСПА (г. Нижний Тагил) Виктория МЕЩЕРСКИХ.



ВИКТОРИЯ: – Здравствуйте, уважаемые читатели газеты «Радар» и нашей постоянной рубрики. Мне очень приятно принять участие в этом социологическом проекте, посвященном русскому языку. Я постараюсь помочь вам раскрыть тайны нашего родного языка.

Маргарита Юрьевна ТИХОМИРОВА (г. Нижняя Тура) интересуется: – Правда

ли то, что в русском языке более шести падежей?

ВИКТОРИЯ: – Непростой вопрос! Принято считать, что в русском языке шесть падежей. Такая точка зрения представлена и в научных грамматиках, и в школьных учебниках. Но из всех правил существуют исключения! Русский язык настолько богатый, живой, что не укладывается в рамки законов и правил. Например, внутри родительного падежа есть формы с особым окончанием -у, -ю: чашка чаю, положить сахару – так называемый количественно-отделительный падеж, который отличается от собственно родительного и окончанием, и значением (планирование чая).

Другой пример. Попробуем сравнить два словосочетания: мне рассказали о новом аэропорте – я встретил друга в аэропорту. Существительные стоят в одном падеже – предложном, но разница чувствуется. Формы с окончанием -у часть лингвистов относят к местному падежу, так как они несут информацию о месте, реке времени действия. Так значит, падежей в русском языке восемь? Нет, все-таки большинство ученых сходятся во мнении, что такие особые формы и ограниченность их употребления не дают право современной науке выделять их в отдельные падежи. Поэтому общепринятой и наиболее правильной на данный момент является шестипадежная система в русском языке.

Олег Павлович ИВАНОВ (г. Нижняя Тура): – Подскажите, как правильно: «В аэропорту Домодедово или в Домодедове»?

ВИКТОРИЯ: – Согласно всем словарям названий русского языка «Домодедово» – склоняется (нет Домодедова, в Домодедове и т.д.), так как не является словом иностранного происхождения и не входит в число несклоняемых слов-исключений на о. В то же время топоним (имя собственное, обозначающее название географического объекта), употребленный с родовым наименованием – город, село, деревня, аэропорт, – не изменяется. Из вышесказанного можно сделать вывод: в настоящее время в свободном употреблении функционируют оба варианта – склоняемый и несклоняемый, следовательно, оба могут считаться нормативными.

АКЦИЯ «Русский язык в моей жизни»
Почему я говорю по-русски и искренне люблю этот язык?

Вера СМЕРНОВА (22 года, г. Нижний Тагил): – Я люблю русский язык, так как понимаю, что он мне необходим для приобретения новых знаний, для того, чтобы разобраться, где добро и зло, для чего живет человек, к чему нужно стремиться. Мне могут возразить, что этого можно достичь и на другом языке, например английском, французском. Я не возражаю, но во мне русские корни. Я преклоняюсь перед великой классикой русской литературы, люблю произведения русских художников, восхищаюсь красотой русского зодчества, замираю от русских народных песен, поражаюсь богатству русского языка. Поэтому я говорю по-русски и искренне люблю этот великий язык.

ВИКТОРИЯ: – Присоединяюсь к словам нашей читательницы: любите русский язык, почувствуйте его силу, могущество, и давайте говорить правильно!

Разговор о главном

И в небесах я вижу Бога...

Традиционные Христианские чтения, прошедшие в стенах библиотеки Бажова, настраивали на разговор серьезный и эмоционально насыщенный: ведь он был посвящен одному из самых неразгаданных поэтов России – М.Ю. Лермонтову. «Каждая такая встреча, – сказала организатор и постоянная ведущая чтений Ольга Хорошенко, заместитель директора ЦГБ, – предполагает прежде всего разговор о главном – о душе, о нашем предназначении, о вере! Вера – это то, что делает нас единым народом, сохраняет нашу память, помогает жить».

На сцену были приглашены настоятель храма во имя иконы Божьей Матери «Животворящий источник» отец Сергей (Архипов) и настоятель храма во имя святого Иоанна Митрополита Тобольского отец Анатолий (Кузнецов). Благословив участников встречи, отец Сергей сказал о том, как важно задуматься о своем предназначении. Христос в каждом оставил свой след – в писателях, художниках, чье творчество помнят веками. Но важно, чтобы и в нас Христос тоже оставил свой след. А для этого надо светить добрыми делами. Ведь мы ничего не заберем с собой на тот свет. И если наша душа будет светом, то со светом Христа мы и встретимся.

Да, вера, как известно, без дел мертва. А что можем мы? Оказывается, многое. И в первую очередь – внести свою лепту в строительство храмов, они возродятся и в Лесном, и в Нижней Туре. Отец Анатолий рассказал о проведении благотворительных мероприятий прошлого года, что позволило возвести крышу и колокольню.

Ольга Павловна Хорошенко познакомилась с работой прихода городского храма, который тоже прилагает усилия к сбору средств.

И, наконец, об одном из главных событий – освящении нового храма в посел-

ке Горном и часовни – рассказал Александр Сенников, помощник отца Сергея.

А затем на сцену вышел постоянный участник Христианских чтений, любимый многими академический хор СКДЦ «Современник» под руководством Галины Пилигримовой. Духовные песнопения, романсы на стихи М. Лермонтова настроили на продолжение разговора о духовности.

Окунуться в мир Лермонтовского творчества помогло и сообщение Тамары Окуньковой, которая, вчитавшись в его стихотворения, постаралась понять, зачем приходят в мир такие люди, почему они, живя, как и мы, в потоке суетной жизни, могут воспарить над временем и передать нам ощущение иного мира, буквально заволажив нас. И почему так трагична их судьба?

Тема одиночества, соотношение земного (временного) и вечного (небесного) – вот главные вопросы, над которыми Лермонтов размышлял всю свою короткую жизнь.

Тамара Васильевна доказательно выстроила свое сообщение, придя к выводу, что творчество Лермонтова хотя и указывает на недостаточный молитвенный опыт, но к Богу поэт испытывал молитвенное стремление. А сопровождающее ее выступление чтение стихов С. Капустиной, Т. Аверинной и исполнение романсов на стихи Лермонтова В. Ларионовым, О. Хардиным, Г. Пилигримовой, Е. Барминой и О. Василовой подтверждало эту мысль.

У отца Анатолия своя точка зрения на мир замыслов и переживаний поэта. Раз-



Выступает академический хор СКДЦ «Современник».

мышляя о духовной ценности его творчества с точки зрения православия, отец Анатолий считает, что Лермонтов был православным человеком по крещению, но должной религиозностью не обладал.

Духовное перерождение могло в нем возникнуть, но, бросив вызов судьбе, согласившись на дуэль с Мартыновым, он потерпел поражение, духовное и физическое, потому что положился на свою волю, а не на волю Творца.

Защитила своего любимого поэта педагог-литератор Лариса Салтыкова. Напомнив биографию Лермонтова, Лариса Федоровна раскрыла его безысходное одиночество, порожденное с детства отсутствием самых близких людей – отца и матери. Но напряжение и горечь его стихов могут послужить и во благо в деле нашего собственного духовного развития. «М.Ю. Лермонтов остается нашим любимым поэтом, – сказала Лариса Федоровна, – ведь в его внутренних терзаниях отразились черты русской истории и культуры со всеми их противоречиями».

Елена СТАРОВОРОВА.
Фото Владимира МАСЛОВА.



Новый MP3-плеер Ritmix RF-3500

Компания Ritmix объявляет о поступлении в продажу нового MP3-плеера RF-3500. Новинка является аналогом Ritmix RF-3300 с USB-разъемом, позволяющим копировать музыку на плеер без USB-кабеля. Плеер обладает увеличенной емкостью батареи – он способен воспроизводить аудио до 20 часов. Это устройство весит 26 г, включая аккумулятор. В прорезиненном корпусе плеера имеется слот для карты micro SD (поддерживаются карты емкостью до 8 Гб) и два выхода на наушники, что позволяет слушать музыку вдвоем. Помимо уже имевшихся в RF-3300 диктофона и радио, Ritmix RF-3500 оснащен FM-транسمиттером. На рынке новая модель представлена тремя вариантами испол-

нения по объему памяти – на 2, 4 и 8 Гб.

Toshiba D-BW500

Нет ничего страшного и удивительного в том, что одни технологии сменяются другими, а совсем уже устаревшие решения без сожаления отправляются в мусорную корзину. Тем удивительнее и даже приятнее замечать появление таких решений в передовых продуктах. Например в новом видеорекордере Toshiba D-BW500. Этот аппарат поддерживает все популярные типы видеоносителей, включая DVD, Blu-ray и даже VHS, присутствует также жесткий диск объемом 320 Гб. При этом можно копировать контент с VHS-кассет на любой другой носитель, включая Blu-ray. Рекордер D-BW500 поддерживает протокол Regza Link, имеет на борту цифровой ТВ-тюнер, слот для карт памяти SDHC и порт USB, по которому почему-то нельзя подключить внешний винчестер. Рекордер дебютирует на японском рынке в ближайшее время по цене примерно \$860.

За взлом обещано 20 тысяч долларов

С 9 по 11 марта в Ванкувере (Канада) в ходе конференции по вопросам безопасности CanSecWest состоится очередное ежегодное хакерское состязание Pwn2Own. Как сообщают организаторы соревнования из компании TippingPoint, в нынешнем году суммарный призовой фонд составит \$125000, из которых \$20000 за взлом браузера Chrome предоставит Google. Помимо Chrome, участникам хакерской битвы будет предложено обойти защиту еще трех веб-обозревателей – Microsoft Internet Explorer, Mozilla Firefox и Apple Safari. Приз в случае победы над кодом составит по \$15000. Кроме денежного вознаграждения за взлом любого из четырех браузеров, участники Pwn2Own получат портативный компьютер. Вторым направлением состязания станет взлом смартфонов с мобильными операционными системами Apple iOS, BlackBerry OS, Google Android и Windows Phone 7. Награда – поверженный коммуникатор и \$15000.

Подготовил Иван МЫШКИН.

Бинго 6 февраля 2011 г. **Всероссийская лотерея «БИНГО ТВ»** 542 тираж
В тираже участвовало 72 171 билет

Приз	Ход	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов	Сумма выигрыша, руб.
Линия	15	14 47 20 74 02 65 33 62 66 12 67 85 25 27 88	35	1 000
Джекпот	32	41 83 84 29 51 64 15 42 11 77 87 23 57 44 80 53 35	-	не разыгран
Бинго один	41	49 86 19 04 79 82 22 46 50	1	ВА3-2107 195 000
Бинго два	68	40 01 03 10 31 76 05 24 39 16 38 73 21 06 70 37 81 75 07 63 78 28 09 36 89 90 56	3	65 000
Бинго три	76	72 52 71 61 60 59 13 30	3	65 000
ПРЕМИАЛЫ	77	58	3	1 100
	78	55	10	1 000
	79	18	12	900
	80	17	23	800
	81	26	34	677
	82	32	107	300
	83	08	164	210
	84	54	347	159
85	68	819	118	
86	34	1 452	110	
87	48	5 109	64	
ВСЕГО			8 675	1 554 257

В лототроне осталось три шара. Их номера: 43, 45, 69.
В фонд «Джекпот» следующего тиража перечислено 1 938 167 руб.
Дополнительный розыгрыш: выиграла билеты, в которых в одном из полей присутствуют все невыпавшие шары. Выигрыш составил 296 руб.
Выигрышные билеты 542-го тиража принимаются к оплате до 06.08.2012 г.

ТИРАЖ № 852 06.02.2011 г.
ДЖЕКПОТ 4.800.000 руб.
В тираже участвовало 483.163 билета
Призовой фонд составил 12.079.075 руб.

Тур	Порядок выпадения чисел в розыгрыше	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета, руб.
1	47 16 67 68 18 38 79 31 33 20	12	8.333
2	52 66 24 32 40 42 53 54 83 57 76 61 6 7 82 65 30 46 75 81 27 29 74 90 80 85 63 58 59	1	200.000
3	37 55 56 22 19 45 10 43 89 21 25 14 86 44 51 39 84 73 70 2 36 49	1	300.000
4	60 23 9 77	2	75.000
5	3	3	30.000
6	64	2	18.000
7	69	3	1.000
8	62	4	511
9	28	14	200
10	78	13	175
11	26	25	150
12	88	43	135
13	11	135	128
14	34	140	115
15	72	257	110
16	35	375	100
17	87	462	95
18	71	830	93
19	13	1862	88
20	41	2522	87
21	50	3469	86
22	17	6968	85
23	12	10368	84
24	48	14436	82
25	4	35186	80
26	8	55693	79
Невыпавшие числа			1, 5, 15.
В призовой фонд Джекпота			420.000

Выплата выигрышей 852-го тиража начнется с 08.02.11 и продлится по 08.08.11.

ТИРАЖ № 653 05.02.2011 г.
В тираже участвовало 422.952 билета
Джекпот 654 тиража: 4.605.150 руб.

Тур	Порядок выпадения и номера шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель, руб.
1	72 87 64 6 75 5 83 45	3	33.500
2	53 12 82 80 21 34 74 41 31 28 52 79 56 58 77 71 50 81 70 17 7 36 28 89 35 78 43 20 30 60 76 22 29 69	1	500.000
3	23 62 10 65 59 85 33 68 84 27 37 1 14 42 86 18 24 67 8 44 49	2	250.000
4	88	1	10.000
5	40	2	3.000
6	15	4	1.000
7	73	3	785
8	2	4	623
9	48	4	501
10	4	11	406
11	55	35	333
12	47	37	278
13	9	71	234
14	51	116	199
15	54	188	171
16	13	385	149
17	3	422	131
18	46	635	116
19	19	1.275	104
20	11	1.893	95
21	38	3.528	90
22	66	5.994	83
23	32	8.674	82
24	57	11.807	80
25	90	17.605	72
26	16	26.403	70
27	39	40.208	68
Всего:			119.311 10.045.110
Невыпавшие шары: 25, 61, 63.			
В Джекпот отчислено:			528.690

Выплата выигрышей 653-го тиража – с 10.03.11 по 14.08.11 г. До 1000 руб. выплачиваются с 08.02.11 г.